
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 
 

Satuan Pendidikan : SMA NEGERI 80 JAKARTA 

Kelas / Semester  : XI / Dua ( Ganjil ) 

Tema   : Kematangan Hubungan dengan teman sebaya 

Sub Tema  : Etika dalam menjalin persahabatan sesuai dengan    

norma/budaya/agama 

Pembelajaran ke  : 1 

Alokasi waktu  : 10 Menit 

 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Tujuan Umum:  

Peserta didik memahami pentingnya komunikasi untuk menyampaikan pesan atau 

gagasan/ide dalam hidup bermasyarakat. 

Tujuan Khusus:  
1. Peserta didik dapat menyebutkan dan memahami  pengertian komunikasi 
2. Peserta didik dapat menyebmemahami kebiasaan positif dalam berkomunikasi 
3. Peserta didik dapat memahami hal-hal yang harus diperhatikan dalam berkomunikasi 

4. Peserta didik dapat memahami tips komunikasi yang efektif  

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Pendahuluan/Kegiatan awal : (3 menit) 
1.  Guru BK membuka dengan salam dan berdoa 
2.  Membina hubungan baik dengan peserta didik  
      (menanyakan kabar, memberikan ucapan pelajar Pancasila, dan ice breaking/Kuda 

berbisik) 
3.   Menyampaikan tujuan-tujuan khusus yang akan dicapai  

Tahap Inti : (5 menit) 

1. Mengamati tayangan slide ppt (tulisan, gambar, video) 
2. Melakukan Brainstorming/curah pendapat 

3. Mendiskusikan dengan kelompok masing-masing 
4. Setiap kelompok mempresetasikan tugasnya kemudian kelompok lain 

menanggapinya, dan seterusnya bergantian sampai selesai. 

Tahap Penutup : (2 Menit) 

1. Peserta didik mengambil kesimpulan dari materi yang diberikan  
2. Peserta didik mengungkapkan manfaat dan arti materi yang disampaikan secara lisan 
3. Guru BK memberi penguatan dan rencana tindak lanjut 
4. Guru BK menutup kegiatan dengan bersyukur/berdoa Bersama dan mengakhiri 

dengan salam 
 

 

 



 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1.  Evaluasi Proses 
Guru BK melakukan evaluasi dengan memperhatikan proses yang terjadi : 
1.  Melakukan Refleksi hasil, setiap peserta didik menuliskan di kertas yang sudah 

disiapkan. 
2.  Mengamati sikap peserta didik dalam mengikuti kegiatan 
3.  Mengamati  cara peserta didik dalam menyampaikan pendapat atau bertanya 
 

2.  Evaluasi Hasil 

Evaluasi dengan instrumen yang sudah disiapkan, antara lain : 
1.  Evaluasi tentang  suasana kelas  dengan instrumen: menyenangkan/kurang 

menyenangkan/tidak menyenangkan. 
2.  Evaluasi terhadap topik yang dibahas : sangat penting/kurang penting/tidak penting 
3.  Evaluasi tentang cara Guru BK  dalam  menyampaikan materi: mudah dipahami/tidak 

mudah/sulit dipahami 

4.  Evaluasi tentang kegiatan/.materi yang diikuti : menarik/kurang menarik/tidak menarik 
untuk diikuti 

 

Jakarta, 3 Januari 2022 

Mengetahui 

Kepala Sekolah SMAN 80 Guru BK 

 

 

 

Dra. Tuti Sukarni, M.Si, Kons.                                      Arudji Setiawan, S.Pd. 
NIP 1964 7221989022001                NIP 198012292014121004 
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